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Datum  2 september 2010 

Betreft Kamervragen 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

Hierbij zend ik u, mede namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 

de antwoorden op de vragen van de Kamerleden Voordewind en Wiegman) van 

Meppelen Scheppink (Christenunie) over de gemeente Venray (ingezonden 13 juli 

2010). 

 

Hoogachtend,  

de Minister voor Jeugd en Gezin, 

 

 

 

 

mr. A. Rouvoet 

 

 

 



 

 

 

Antwoorden op kamervragen van de Kamerleden Voordewind en Wiegman) van 

Meppelen Scheppink over de gemeente Venray. 

(ingezonden 13 juli 2010) 

 

1. Kent u de berichten “Venray test of moeder geschikt is” en “Venray niet 

bang om achter de deur te komen”?  

 

Ja.  

 

2. Kunt u bevestigen dat de gemeente Venray zwangere vrouwen een 

vragenlijst wil laten invullen om te kunnen vaststellen of ze geschikt zijn 

voor het ouderschap? 

  

Ik heb begrepen dat de gemeente Venray voornemens is om de methodiek 

Samen Starten te laten uitvoeren door verloskundigen. De vragenlijst is 

niet bedoeld om te bepalen of de zwangere vrouw een geschikte moeder 

zal zijn. De vragenlijst is een hulpmiddel voor de verloskundige bij het 

voeren van een gesprek met aanstaande ouders en om waar nodig extra 

hulp of ondersteuning te kunnen aanbieden.  

   

3. Deelt u de mening dat deze vragenlijst geen juiste aanpak is voor 

prenatale signalering? 

   

De vragenlijst is een hulpmiddel voor de professionals om zo goed 

mogelijk te kunnen beoordelen of de aanstaande ouders extra hulp of 

ondersteuning nodig hebben. De beroepsgroepen hebben het voortouw bij 

het ontwikkelen van dergelijke instrumenten. Dit gebeurt zoveel mogelijk 

op basis van de uitkomsten van wetenschappelijk onderzoek. Het is niet 

aan mij om daar een inhoudelijke beoordeling van te geven.  

 

4. Deelt u voorts de mening dat de gemeente Venray op deze manier achter 

de voordeur van gezinnen komt zonder dat de gemeente daarvoor een 

gegronde aanleiding heeft?  

   

Nee, ik deel deze mening niet. Het is niet de gemeente, maar het zijn de 

zorgprofessionals die de gesprekken met de aanstaande ouders voeren. 

De deelname hieraan is vrijwillig. Gemeenten hebben geen toegang tot de 

resultaten van de gesprekken. Op de zorgverlening is de privacy)

regelgeving op grond van de Wet bescherming persoonsgegevens (WBP) 

en de Wet geneeskundige behandelingsovereenkomst (WGBO) van 

toepassing. Zorgprofessionals mogen gegevens niet zonder toestemming 

van de cliënt aan derden doorgeven (zie ook de antwoorden op vraag 2 en 

3).  

 

5. Wilt u samen met de gemeente Venray zoeken naar een andere manier 

van prenatale signalering? Zo ja, hoe wilt u dat doen?  

 

Het is de eigen verantwoordelijkheid van de gemeente om in overleg met 

de zorgprofessionals te bepalen hoe het beste invulling kan worden 

gegeven aan de opdracht voor prenatale voorlichting, gelet op de situatie 

binnen de gemeente.  

Het signaleren van eventuele risico’s voor de gezondheid van de 

aanstaande moeder en het kind, en het doorverwijzen naar verdere hulp 

of ondersteuning, is overigens standaard onderdeel van de reguliere zorg 

die verloskundigen bieden.  


